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Styrelsemöte har hållits vid 12 tillfällen. 

 

Årsmöte hölls 2025-03-12. 

 

Representanter för styrelsen har under året deltagit i följande aktiviteter: 

• Länets kretsordförandeträffar 

• Riksstämma i Gävle 

• Naturcentrum föreningsråd och Spira 

 

Naturskyddsföreningen Linköping är representerat i följande verksamheter: 

• Stångåns vattenråd (Pär Thorell) 

• Eklandskapsfonden (Pär Thorell, Anna Lindroth) 

 

Antal medlemmar inkl. familjemedlemmar vid årsskiftet var 3 462. 

 

Här nedan följer en redogörelse över det arbete som Naturskyddsföreningen Linköping har bedrivit 

under 2025. 

 

Klimatgruppen 

Under 2025 har Klimatgruppen fortsatt att träffas onsdagar jämna veckor kl 18.30 på Föreningshuset 

Fontänen. Vi har ofta inbjudna gäster och det brukar bli fina samtal eftersom vi är en mindre grupp. 

Under året som gått har vi till exempel fått höra om jobbet som miljökonsult, om 

välbefinnandeekonomi, järnvägen och rapporten från det nya Klimatrådet, (forskare på LiU som 



granskar Linköpings kommuns klimatarbete). Mellan träffarna på Fontänen har några i gruppen också 

engagerat sig i kampanjen Max 5 plagg och en kampanj för ekologisk mat. Ett par gånger har vi bjudit 

in andra klimat- och miljögrupper i Linköping till Klimatsoppa. Vi lagar soppan tillsammans och 

berättar för varandra vad respektive organisation håller på med och tipsar om olika evenemang. 

Klimatgruppens Distorpgrupp har i två år arbetat mot Linköpings kommuns planer att för all framtid 

förstöra ca 250 hektar värdefull jordbruksmark i Distorp. För att skapa opinion har vi samarbetat med 

andra föreningar, framför allt Rystad Östra Hargs Hembygdsförening och föreningen Den goda 

jorden. Gemensamma debattartiklar har publicerats i Corren och vi diskuterar regelbundet vad nästa 

steg blir i våra ansträngningar för att slå vakt om vår jordbruksmark. Inte minst klimatförändringar 

och en orolig omvärld understryker att detta är det enda rimliga. Det var planerat att kommunen 

skulle ta beslut om detaljplanen för Distorp i december förra året men efter påpekanden från 

Länsstyrelsen har kommunen skjutit på detaljplanebeslutet till den 24 februari 2026. Om beslutet blir 

att kommunen inte vill bevara jordbruksmarken i Distorp blir vårt nästa steg att överklaga till Mark- 

och miljödomstolen. Anledningen till det är i så fall att kommunen varken har redovisat en 

behovsanalys eller gjort en alternativ utredning om andra lösningar enligt miljöbalkens krav. 

 

Tåggruppen 

Tåggruppen bildades sent i höstas för att skapa opinion för att Stångådals- och Tjustbanan ska gå 

ända fram till Linköpings station när Ostlänken byggs. För att sprida kunskap i frågan och uppmuntra 

människor att meddela kommunen sin åsikt delade vi ut 600 flygblad och spred det också digitalt. 

Naturskyddsföreningen har skrivit ett yttrande och vi la även ut en guide på Naturskyddsföreningens 

hemsida hur man skriver ett yttrande och förslag på formuleringar och argument. Totalt lämnades 

171 yttranden in och en stor majoritet (150 yttranden) argumenterade för att Stångådals- och 

Tjustbanan ska fortsätta gå ända fram till Linköpings station. Nästa steg blir att lämna yttranden till 

Trafikverket som har hand om spåren. Försvarsmakten har redan gjort det och skriver att 

anslutningen mellan Stångådalsbanan och Linköping C bör vara intakt så att banan även framöver 

effektivt kan nyttjas för såväl civil som militär trafik. 

 

Smarta Kartan 

Smarta Kartan Linköping som startade 2023 är ett samarbete mellan Naturskyddsföreningen, 

Linköpings kommun och Kollaborativ ekonomi Sverige. Smarta Kartan syftar till att synliggöra 

verksamheter och initiativ som främjar delningsekonomi och återbruk. Intresset för Smarta Kartan 

fortsätter att öka och under 2025 var antal besökare 9 853 vilket motsvarar en ökning på ca 13 % 

jämfört med året innan. Smarta Kartan har medverkat i ett flertal aktiviteter för att sprida kännedom 

om Smarta Kartan, det gäller bland annat evenemang på stadsbiblioteket och Earth hour. 

 

Skötsel av ängen i Bjärka-Säby 

Under året har vi träffats för fagning och slåtter av ängen. Till Valborgsfirandet kom det ett 40-tal 

personer som deltog i sång, korvgrillning och samkväm.  

 

Skogsgruppen 

Under våren 2025 var det stort fokus på Svenska kyrkan och skogarna som Linköpings stift förvaltar. 

Vi började året med att skriva ett remissvar om kyrkans skogsutredning och har under året följt 

debatten om kyrkans skogsbruk. Vi har besökt flera avverkningsanmälda skogar och skrivit 

tillsynsbegäran till Skogsstyrelsen när vi har funnit signalarter och rödlistade arter som inte har varit 

inrapporterade i Artportalen eller där vi bedömde att markägaren inte hade tagit tillräckligt stor 

hänsyn. Vi har deltagit i artkurser både i fält och digitalt. Vi har bland annat deltagit i en artkurs med 



Sebastian Kirppu, arrangerad av skogsgruppen Finspång. Under hösten fokuserade skogsgruppen på 

att besöka skogsområden som vi bedömde hade höga naturvärden men där få arter fanns 

rapporterade i Artportalen. Vi analyserade kartor och gav oss ut till skogar i anslutning till olika 

naturreservat som exempelvis Kärnskogs mosse, Stora Boda, Hästtumla och Korpklev, områden där 

det fanns goda möjligheter att hitta skyddade arter och värdefulla biotoper. Syftet var att under söka 

om dessa områden eventuellt skulle kunna ingå i en framtida utvidgning av de befintliga 

naturreservaten för att stärka skyddet och minska risken för framtida avverkningar.  

 

Klädcirkeln 

Under 2025 har vi fortsatt att anordna månadsvisa klädbytarevent som möjliggör för Linköpingsbor 

att förnya sin garderob cirkulärt. Klädcirkeln fortsätter därmed att växa och stärka sin roll som en 

viktig mötesplats för hållbar klädkonsumtion i Linköping. Vi har även jobbat med 

Naturskyddsföreningens stora Max 5 kampanj och anordnade olika aktiviteter under Green Action 

Week. Parallellt har vi drivit projektet Framtidens modeambassadörer där vi har fått stöd från 

Linköpings kommun. Inom ramen för projektet har vi under hösten arrangerat olika sorters event 

med fokus på kunskapsspridning, inspiration och nytänkande. Bland annat arrangerade vi ett 

shoppingevent på Myrorna, föreläsningar om bland annat klädvård och personlig stil, en redesign-

workshop, filmvisningar samt en inspirationsresa till återbruksgallerian ReTuna i Eskilstuna. 

Deltagarna var genomgående mycket nöjda med eventen och upplevde att de fått nya insikter kring 

hållbar konsumtion. 

 

Natursnokarna 

Under 2025 har Natursnokarna i Linköping fortsatt att växa. Träffarna är fortsatt välbesökta och varje 

gång ser vi en blandning av riktiga ”snokfamiljer” som varit med nästan varje gång och sällskap som 

just hittar till oss för första gången. Eftersom vi nu har hållit på i över ett år känner vi att vi börjar ha 

lite traditioner, som vårens populära håvning vid Smedstad dammar. Under våren har vi även haft en 

träff i Vallaskogen och i november träffades vi i Vidingsjö då vi bland annat kokade en gemensam 

soppa över elden. Höstens träff slog deltagarrekord med över 70 deltagande barn och vuxna. För att 

kunna hålla aktiviteterna öppna för alla barn och vuxna som vill vara med har vi ofta ett 

stationsupplägg där vi förbereder en rad roliga aktiviteter och respektive familj eller sällskap väljer 

vad som passar just dem. Vi deltog också i kommunens evenemang ”Hela Sverige Plockar Skräp” 

vilket blev en bra möjlighet för oss att träffa naturintresserade barn i alla åldrar och våra låneluppar 

blev ett populärt inslag. En viktig och glädjande sak under 2025 var även att vi fick en till ledare, så nu 

är vi tre ledare. 

 

Biologisk mångfald 

Naturskyddsföreningen Linköping har under året deltagit i flera evenemang för att sprida kunskap 

om biologisk mångfald.  

• Den 22 maj på Biologiska mångfaldens dag deltog Naturskyddsföreningen på ett event på 

Campus Valla. 

• Genom arbetet med att sköta ängen i Bjärka-Säby bidrar föreningen också till att öka den 

biologiska mångfalden. 

 

Yttranden och debattartiklar 

Naturskyddsföreningen har skickat in yttrande till Linköpings kommun gällande Tjust- och 

Stångådalsbanans dragning genom Linköping där föreningen förordade att behålla banans dragning 

till Linköpings centralstation. 

Klimatgruppen har skrivit en debattartikel som blivit publicerad i Corren: 



• Planerna för Distorp är oförenliga med Miljöbalken (2025-04-01) 
 

Bokcirkel 

Den årliga bokcirkeln genomfördes under våren där deltagarna läste Till växten: en kärlekshistoria, 

skriven av Maja Alskog Bredberg. 

 

Övriga evenemang 

Den 22/3 deltog Naturskyddsföreningen Linköping i Earth hour som anordnades av Linköpings 

kommun och Svenska kyrkan. Den 21/9 deltog Naturskyddsföreningen Linköping i Hela Sverige 

plockar skräp som anordnades av Linköpings kommun och Håll Sverige Rent. 

 

Kretstidning, nyhetsbrev, hemsida och sociala medier 

Ett program för våren och sommaren skickades ut. Medlemmarna har också en gång i månaden fått 

ett nyhetsbrev utskickat via e-post med information om vad som är aktuellt. Naturskyddsföreningen 

Linköping har varit aktiva på sociala medier och uppdaterat hemsidan med inlägg och aktiviteter. 

 

Översikt över årets programverksamhet 

 

29/1 Nyfiken på Naturskyddsföreningen? 

2/2 Månadens naturreservat: Ullstämma naturreservat 

3/2 Filmkväll: Breaking boundaries 

13/2 Uppstart av bokcirkel – Vi läser boken ”Till växten” 

15/2 Klädbytardag med Klädcirkeln 

18/2 Föreläsning: Den perfekta stormen med Uno Wennergren 

3/3 Filmkväll: Vättern under ytan 

6/3 Föreläsning: Utter i småländska vatten med Börje Gunnevik 

9/3 Natursnokarna 

12/3 Årsmöte med föredrag om Östergötlands naturreservat med Marika Sjödin från Länsstyrelsen 

13/3 Föreläsning: Varför ska man ta PFAS på allvar med Monica Lind 

15/3 Klädbytardag med Klädcirkeln 

20/3 Ugglor i Tinnerö eklandskap med Björn Ström 

30/3 Månadens naturreservat: Farsboviken naturreservat 

7/4 Föreläsning: Tillväxt, tillräcklighet och välfärd i en hållbar ekonomi med Mikael Malmaeus 

12/4 Fagning av Naturskyddsföreningens äng 

13/4 Plant- och fröbytardag med bihotellbygge 

14/4 Filmkväll: Outgrow the system 

26/4 Stor nationell klädbytardag 

30/4 Valborgsfirande i Naturskyddsföreningens äng 

7/5 Filmkväll 

11/5 Natursnokarna 

21/5 Drabbisdal och Ugglebohagen mellan Ljungsbro och Berg 

22/5 Biologiska mångfaldens dag 

24/5 Klädbytardag med Klädcirkeln 

24/6 Blommande gräsmarker 

10/8 Slåtter i Naturskyddsföreningens äng i Bjärka-Säby 

23/8 Klädbytardag 

27/8 Extra slåtter i ängen i Bjärka Säby 

27/8 Hitta din personliga stil – en föreläsning med Emmy Holmer 

https://linkoping.naturskyddsforeningen.se/wp-content/uploads/sites/93/2025/01/Debatt.pdf


28/8 Shop Your Closet – skapa stil med det du redan har 

2/9 Jakten på Guldkornen – Secondhandshopping med Emmy Holmer 

3/9 Filmvisning: Fashion Reimagined 

13/9 Från gömda skatter till unika skapelser, @Terra Viva 

21/9 Hela Sverige Plockar Skräp 

29/9 – 5/10 Utställningen Max 5 

30/9 Därför shoppar du mer än du tror (och hur du tar tillbaka kontrollen) 

1/10 Filmkväll: The true cost 

4/10 Klädbytardag Max 5 

4/10 Shopping med stil & syfte – lär dig tänka som en personal shopper 

4/11 Filmkväll: Det gröna flyget 

8/11 Grundläggande Lavkurs i Tinnerö eklandskap 

9/11 Natursnokarna 

15/11 Klädbytardag med Klädcirkeln 

15/11 Arbetsdag i vår äng i Bjärka-Säby 

29/11 Är Recycle Design framtidens mode? En resa till världens första återbruksgalleria 

30/11 Adventsfika 

2/12 Filmkväll: Energirevolutionen – Framtidens energi 

 

Naturskyddsföreningen Linköpings styrelse tackar för året som har gått och framför ett tack för gott 

samarbete med Linköpings Naturcentrum, Föreningshuset Fontänen, Föreningen Linköpings ekopark, 

våra arbetsgrupper och alla de medlemmar som bidragit på olika sätt. Vi tackar särskilt Georg 

Hultners stiftelse, Eklandskapsfonden och Linköpings kommun för stöd till verksamheten. 

 

 

Pär Thorell  Göran Toss   Martin Widin 

 

 

Jonas Lindebring Malin Gröndahl Maass  Björn Ström  

 

 

Johnny Sjöberg 

 


